

安全在我心中

传统安全观念“无危则安，无损则全”。其实质就是，防止事故发生，杜绝安全隐患，消除导致死亡、伤害、职业危害及各种机械设备财产损伤的条件。

生命对于我们每个人来说只有一次，安全直接关系着我们的切身利益和生命，关乎着我们企业的稳步发展。一个没有安全生产保障的企业，做什么都是空谈。“安全第一，预防为主，综合治理”不仅仅是口号，每一个人都应该重视安全，从我们身边的每一件小事做起。

“安全来自长期警惕，事故出自瞬间麻痹”。安全生产是我们电力企业永恒的主题，企业的和谐发展需要安全作为基础。不管何时何地都应该强化全员安全防范意识，要做到居安思危，防患于未然，将所有安全隐患都消灭在萌芽之中，确保在工作中做到不伤人、不伤己和不被人伤害。安全工作只有起点，永远也没有终点，安全隐患无处不在，无时不在威胁着员工的生命，正如身边的习惯性违章，层出不穷，屡禁屡犯。一些人表面高唱安全歌，却依然在做违章事，怀着侥幸心理，不按操作规程进行作业。试问，安全为了谁？安全并不是为了领导，更不是为了安全监督者，而是为了我们自己。

安全工作任重而道远，杜绝安全隐患是我们电力人必须具备的基本素养。正所谓“细节成就成功”，我们在工作时，从内心敬畏安全，从细节重视安全，共同打造美好安全生产企业。

(郑震)

简讯

福鼎热电厂工程扩建项目
顺利完成新排污许可证取证

本报讯 3月9日，龙安热电公司顺利取得新版国家排污许可证，为福鼎热电厂工程扩建项目3号机组开始整套启动工作合法排污保驾护航。(蔡仲玮)

融资租赁公司
完成2亿元项目投放

本报讯 为实现项目的早投放、早收益，融资租赁公司加强与集团权属单位的协同合作，一季度圆满完成业务投放2亿元，实现一季度的“开门红”。(吴小芳)

福能期货公司
助力乡村老年文体活动中心建设

本报讯 近日，福能期货股份有限公司与武平县十方镇高梧村签订帮扶协议，捐赠人民币2万元，助力该村寨下老年文体活动中心建设。此举展现了国有企业的社会责任担当和对乡村振兴工作的关注，为乡村振兴战略的实施做出应有贡献。(张颖)

福能总医院
向病人免费发放尘肺病治疗药

本报讯 近日，福能总医院获得中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会捐赠的200支盐酸丙卡特罗粉雾剂。该院随即开展尘肺病公益救助项目，将获赠药品用于尘肺病患者的免费救治，以减轻经济困难患者的用药负担。

(林紫莹)

开局谋新篇 冲刺“开门红”

福建煤电公司翠屏山煤矿冲刺一季度经营目标

为抢抓节后煤炭市场需求旺盛的机遇，实现首季开门红，福建煤电翠屏山煤矿全体职工在各岗位生产线上奋勇出击，以饱满的热情、昂扬的斗志，奋力冲刺2024年开门红。

在春节假期还未结束之际，翠屏山煤矿就提前组织生产、安全、机电等部门有关人员到矿开展安全检查，并对现场检查的问题详细记录，列好整改计划和员工培训方案，让职工一返矿就能按计划安排相关任务工作，确保员工培训和井下现场整改两不误。

在矿井精心的事前筹备和各个部门的通力协作下，各项复工复产手续有条不紊地衔接，顺利通过了上级有关部门的复工检查验收，第一时间完成地方监管部门的签字核准，为新罗区节后第一

个办好复工(产)手续的煤矿企业。

针对公司下达的全年产量任务考核，该矿逐月分解任务指标。根据各区段煤层水平切面图和已开掘巷道煤层揭露情况，超前谋划部署，让每个片区的分管人员做到心中有数，脑中有谱。同时，将任务细化到点，责任落实到人，做到全局一张图，月度一张表，细化一个面，确保每月产量考核达标。

矿井严格按照上级指导意见要求对采掘接续布局进行优化调整，所有采掘工作面均纳入阳光化管理，强化日常安全监管，并按要求分煤层对所有工作面进行编号管理，实测填图每月更新一次。

在地质找煤方面，矿井每周组织生产、安全相关部门召开采掘工作面技术分析论证计划会，对井下所有采掘工作

面进行分析论证。通过图纸分析与现场勘察，对工作面范围内的煤层揭露和周边开采情况、有无钻孔、灰岩揭露及老空积水等情形进行充分论证，进一步提高资源的利用率，多打有效进尺，减少报废巷道的产生。

截至目前，翠屏山煤矿已安装完成了水害重大风险预警系统、井上视频智能监控系统(AI视频智能辅助系统)和井下精准定位子系统，并已全部投入使用试运行。

这些系统的投入使用将进一步提升煤矿地面与井下的管理水平，通过智能系统第一时间提供相关信息，大幅提升煤矿灾害风险的预测和预警能力，使煤矿生产更加可靠和安全。(罗源珍)

图
片
新
闻

▲ 近日，福能新能源公司漳州集控中心组织员工开展防台防汛防强对流天气实战演练，通过模拟台风、洪水等恶劣天气条件，在检验预案的可行性和有效性的同时，提高协调配合和快速响应能力。(余梦琳 摄)



▲ 福建煤电电力安装检修公司积极组织开展春季供电线路通道特巡工作，扎实做好电网安全保供。图为3月12日，巡线组在发现田螺形民爆物品储存库的线杆存在倒杆险情后，迅速组织抢修。(张建文 摄)

这里充满了“红色力量”

福化环保公司多措并举抢抓一季度生产进度

当前，福化环保各子公司上下围绕一季度“开门红”目标，全力抢抓生产进度。省福化环保公司的职能部门坚持“干”字当头，“实”字为先，为“开门红”注入“红色力量”。

党群工作部：党旗“红”促发展

党建工作和业务工作如何同时抓？还要抓得好？节后，公司党群部积极引导各党支部立足2024年度目标，上报一批解决企业难点问题的党员先锋工程。“优化资产党员先锋队”“清风助力党员责任区”“为民办实事服务队”……通过明确目标任务、责任人，公司党员都感受到了肩上的重任，纷纷表示要发挥党员先锋工程在创新创效、推进融合的引领作用，以红色党建赋能高质量发展，跑出

“开门红”加速度。

纪检监察室：长亮纪律“红灯”

春暖花开时节，“环保清风行”这一纪检监察品牌的诞生，吹来一阵清廉之风。冲刺“开门红”期间，公司纪检监察室通过开展明察暗访、访谈交流、警示教育等形式，夯实廉洁从业基础，强化干部职工廉洁从业意识。

资产财务部：严守财政“红线”

在“开门红”任务下达后，公司财务团队围绕年度工作目标，积极跟踪各子公司预算核定的全流程和“开门红”经营指标，统筹各项费用管理，压缩不必要的成本开支，共同夯实资金管理工作。为提升企业财会工作规范化和内控水平，3月初，公司资财部牵头各子公司组

成自查小组，坚持“以自查促规范，以整改促提升”，对本部及各子公司组织开展财会检查。

综合管理部：突出“红”色重点

综合管理部牵头制订了“开门红”方案，明确了目标和责任。在抓“开门红”的同时，也抓“开门稳”，“新修订《公司法》以及对本公司的合规需要纳入本次党委理论中心组学习”“《刑修(十二)》与国有企业发展相关，建议学习修订前后对比”……公司综合管理部加大了对政策的学习宣贯力度，促进公司内控管理稳步提升，确保公司合规开展各项工作。

(陈若莹)